



寒冬送暖暖人心

方凯小年送“大礼”

□记者 张猛 文/图

1月17日，农历腊月二十三，中国传统小年。

这天下午，刚刚获得周口市第七届道德模范的爱心人士、周口凯盛实业有限公司董事长方凯，为西华县人民送来两份“大礼”：通过西华县红十字会定向为白血病患者、双孤特困家庭等捐赠价值14.7万元的400件棉衣和米面油；捐资13.3943万元成立西华县志愿服务中心。

西华县红十字会秘书长赵红霞介绍，方凯乐于助人、乐于奉献，曾被评为“感动周口十大人物”、“周口市十大慈善人物”、“河南省诚实守信道德模范”，还曾获得“河南好人”、“学雷锋标兵”等称号。自2019年5月加入西华县红十字会以来，方凯共捐现金13万元，捐物价值180万元，为西华县红十字会事业做出了突出贡献，受到社会各界的赞扬。

据了解，方凯捐资成立的西华县志愿服务中心，主要用于对西华县群众进行红十字会基本知识培训、应急救护知识培训、心肺复苏培训、现场基本救护培训、应急救护知识宣传，以及红十字会应急救援等。

在捐赠仪式上，方凯深有感触地说，春节就要到了，他十分牵挂白血病患者和双孤特困家庭等弱势群体。他这样做就是想帮助困难群众过一个欢乐祥和的春节，以此带动更多志愿者和爱心人士参与公益事业。

谈起捐资成立西华县志愿服务中心的初衷，方凯说，红十字精神是“人道、博爱、奉献”，捐资成立西华县志愿服务中心，就是为了弘扬红十字精神，让广大群众在这里学习应急救护、心肺复苏、现场基本救护等知识。传播红十字文化、诠释红十字理念、践行红十字使命、为红十字工作添上浓墨重彩的一笔，是光荣的、自豪的。



方凯（左）向困难群众捐赠棉衣

太康爱心志愿者 为百名特困群众送年货



□记者 马治卫 通讯员 青俊 李伟 文/图

本报讯 1月17日，寒气逼人，太康县张集镇利民书店门口却是暖意融融，当日上午，100多名特困群众从爱心志愿者手中领取到米面油等物品。群众手里掂着这些东西，嘴上不停地夸赞着志愿者的好。

86岁的李王氏将手里的物品放到一边，说：“有共产党和这些志愿者的关心，俺的日子越来越好了！”李王氏是张集镇冯庄行政村的建档立卡贫困户，大儿子是盲人，二儿子至今未娶，一家人没有经济来源，生活困难。“家里花销全靠几亩地，没钱买过节的东西，一到年节就发愁……”回想起过去的难，李王氏泪湿眼眶。

不过，随着精准扶贫的实施，从2015年开始，李王氏一家三口人的生活有了好

转，吃上了低保，政府还帮着改造了住房。“现在是吃不愁、穿不愁，生活上没有一点难处了。”说起现在的日子，李王氏笑得合不拢嘴。而更让李王氏感到高兴的是，2016年，太康县张集镇爱心志愿者协会又把她和家人列为帮扶对象，定期上门看望，帮家里解决实际困难，每年八月十五和腊月二十三还会给她和家人送来米面油和猪肉等过节物品。

张集镇爱心志愿者协会负责人董山林是太康县好人协会的一名爱心志愿者，4年前，他和妻子孙朝霞，以及王丹、周瑞云等人商议后，倡议成立了张集镇爱心志愿者协会。几年来，通过实地走访落实，张集镇爱心志愿者协会已建立特困群众帮扶档案100多户，涵盖张集镇、马厂镇、符草楼镇等周边四五个乡镇。

周口市志愿服务联合会 走访慰问抗战老兵

□记者 普淑娟 文/图

本报讯 1月16日，周口市志愿服务联合会组织慰问抗战老兵，冒着风雪把党和政府的温暖送到每位抗战老兵家中，在寒冬为他们送去温暖和祝福。

当日，市志愿服务联合会的志愿者们共分6个小组，在郸城县、扶沟县、商水县等6个分会同时开展慰问活动。这次活动共慰问抗战老兵20名，为每位抗战老兵送上了米、面、油、蔬菜大礼包等物品，总价值

1.4万元。慰问中，市志愿服务联合会的志愿者们亲切询问张明铎、杨步亭、郭纯义等抗战老兵的身体状况，向老英雄们送上节日的祝福，认真倾听他们讲述当年的抗战故事，重温民族记忆。

志愿者们表示，会永远铭记抗战老兵在国家危难之际挺身而出、浴血奋战的功绩，始终秉承抗战老兵不忘初心、报效祖国的信念，齐心协力，为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。



志愿者到抗战老兵家中慰问